
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 413
van SOFIE MERTENS
datum: 21 december 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Theoretisch rijexamen categorie B  -  Profiel kandidaten en slaagcijfers

Vanaf 17 jaar kunnen kandidaat-bestuurders hun theoretisch examen voor rijbewijs B 
afleggen in een examencentrum naar keuze. Het examen bestaat uit 50 meerkeuzevragen. 
Om te slagen moet de kandidaat-bestuurder minstens 41 op 50 behalen. Bij een fout 
antwoord of een onbeantwoorde vraag wordt 1 punt afgetrokken. Bij overtredingen van de 
derde of de vierde graad of overtredingen over de toegelaten maximumsnelheid worden 5 
punten afgetrokken.

Als de kandidaat-bestuurder niet geslaagd is, mag hij het examen opnieuw afleggen, maar 
niet op dezelfde dag. Als hij tweemaal niet slaagt, dan moet hij 12 uur theorieles volgen 
bij een erkende rijschool. Wanneer hij het theorie-examen voor de derde keer wil afleggen, 
moet hij het getuigschrift van de rijschool voorleggen dat aantoont dat hij de theorielessen 
gevolgd heeft. De theorielessen blijven 3 jaar geldig. Hij is dus niet verplicht om de 
theorielessen opnieuw te volgen als hij viermaal niet geslaagd zou zijn.

Over het aantal afgenomen theoretische examens:

1. Hoeveel theoretische examens werden er in de periode van 1 januari 2018 tot en met 
30 september 2023 in Vlaanderen afgenomen voor rijbewijs B? Graag absolute en 
relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

2. Hoeveel personen legden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 voor de eerste keer hun theoretisch examen voor rijbewijs B af? Graag absolute 
en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

3. Hoeveel personen legden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 voor de tweede keer hun theoretisch examen voor rijbewijs B af? Graag absolute 
en relatieve cijfers. Graag een overzicht:



a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

4. Hoeveel personen legden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 voor de derde keer hun theoretisch examen voor rijbewijs B af? Graag absolute 
en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht; 

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

5. Hoeveel personen legden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 voor de vierde keer hun theoretisch examen voor rijbewijs B af? Graag absolute 
en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

6. Hoeveel personen legden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 voor de vijfde keer hun theoretisch examen voor rijbewijs B af? Graag absolute 
en relative cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer. 

7. Hoeveel personen legden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 vanaf de zesde keer hun theoretisch examen voor rijbewijs B af, uitgezonderd 
de personen die een examen aflegden in vertraagde zitting? Graag absolute en 
relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

Over het aantal onderbroken en niet-afgelegde theoretische examens:

8. Hoeveel theoretische examens voor rijbewijs B werden in Vlaanderen onderbroken, 
niet afgelegd of konden niet afgelegd worden in de periode van 1 januari 2018 tot en 
met 30 september 2023? Graag absolute en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;



c) volgens de reden van niet-aflegging (annulatie, no show, technische problemen, 
administratieve problemen enzovoort);

d) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

e) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

Over de slaagpercentages bij het theoretische examen:

9. Hoeveel personen in Vlaanderen slaagden van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 voor het theoretisch examen voor rijbewijs B? Graag de absolute cijfers en 
relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke geslaagde deelnemer.

10. Hoeveel personen slaagden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 vanaf de eerste keer voor hun theoretisch examen voor rijbewijs B? Graag 
absolute en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

11. Hoeveel personen slaagden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 vanaf de tweede keer voor hun theoretisch examen voor rijbewijs B? Graag 
absolute en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

12. Hoeveel personen slaagden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 vanaf de derde keer voor hun theoretisch examen voor rijbewijs B? Graag 
absolute en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

13. Hoeveel personen slaagden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 vanaf de vierde keer voor hun theoretisch examen voor rijbewijs B? Graag 
absolute en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;



d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

14. Hoeveel personen slaagden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 vanaf de vijfde keer voor hun theoretisch examen voor rijbewijs B? Graag 
absolute en relatieve cijfers. Graag een overzicht:

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

15. Hoeveel personen slaagden in de periode van 1 januari 2018 tot en met 30 september 
2023 vanaf de zesde keer voor hun theoretisch examen voor rijbewijs B, uitgezonderd 
de personen die een examen aflegden in vertraagde zitting? Graag absolute en 
relatieve cijfers. Graag een overzicht: 

a) per jaar;

b) per provincie en per examencentrum;

c) volgens de verdeling op basis van het geslacht;

d) volgens de leeftijd van elke deelnemer.

Over de evaluatie:

16. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfers? Welke evoluties stelt ze vast?

17. Zijn er bepaalde onderdelen van het theoretisch examen waarop altijd goed gescoord 
wordt? Zo ja, welke onderdelen zijn dat? Kan de minister dat verklaren?

18. Zijn er bepaalde onderdelen van het theoretisch examen waarop altijd slecht gescoord 
wordt? Zo ja, welke onderdelen zijn dat? Kan de minister dat verklaren?

19. Welke aandachtspunten en/of verbeteringen stelt de minister vast?

20. Stelt de minister regiogebonden verschillen vast? Zo ja, welke?

21. Ziet de minister een verband tussen de slaagpercentages en de uitbreiding van de 
databank met examenvragen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 413 van 21 december 2023
van SOFIE MERTENS

Enkele aandachtspunten vooraf bij (de interpretatie van) deze cijfers:

• De cijfers over alle pogingen geven telkens het aantal afgelegde theoretische examens 
weer en dus niet het aantal kandidaten.

• De cijfers omvatten alleen de theoretische examens afgelegd in het Vlaams Gewest.
• De cijfers omvatten zowel de theoretische examens met het oog op het bekomen van 

een rijbewijs, als de “herstelexamens” met het oog op een herstel in het recht tot 
sturen. 

• Voor het jaar 2023 betreft het de periode van 01/01/2023 tot en met 30/09/2023 
(zoals gevraagd)

1+(8)+9.Gegevens over theoretische examens - als geheel

Er kan geen onderscheid worden gemaakt naargelang het onderdeel 
(gevaarherkenningstest, manoeuvres, zelfstandig rijden).

In de bijlage vindt u een Excelsheet met volgend cijfermateriaal:

• Tab 1: theoretische examens categorie B  
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per geslacht
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

• Tab 2: theoretische examens categorie B
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per leeftijd
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

2+(8)+10. Gegevens over theoretische examens - eerste keer

Er kan geen onderscheid worden gemaakt naargelang het onderdeel 
(gevaarherkenningstest, manoeuvres, zelfstandig rijden).

In de bijlage vindt u een Excelsheet met volgend cijfermateriaal:

• Tab 3: theoretische examens categorie B  
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per geslacht
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

• Tab 4: theoretische examens categorie B
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per leeftijd
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

3+(8)+11. Gegevens over theoretische examens - tweede keer



Er kan geen onderscheid worden gemaakt naargelang het onderdeel 
(gevaarherkenningstest, manoeuvres, zelfstandig rijden).

In de bijlage vindt u een Excelsheet met volgend cijfermateriaal:

• Tab 5: theoretische examens categorie B  
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per geslacht
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

• Tab 6: theoretische examens categorie B
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per leeftijd
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

4+(8)+12. Gegevens over theoretische examens - derde keer

Er kan geen onderscheid worden gemaakt naargelang het onderdeel 
(gevaarherkenningstest, manoeuvres, zelfstandig rijden).

In de bijlage vindt u een Excelsheet met volgend cijfermateriaal:

• Tab 7: theoretische examens categorie B  
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per geslacht
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

• Tab 8: theoretische examens categorie B
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per leeftijd
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

5+(8)+13. Gegevens over theoretische examens - vierde keer

Er kan geen onderscheid worden gemaakt naargelang het onderdeel 
(gevaarherkenningstest, manoeuvres, zelfstandig rijden).

In de bijlage vindt u een Excelsheet met volgend cijfermateriaal:

• Tab 9: theoretische examens categorie B  
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per geslacht
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

• Tab 10: theoretische examens categorie B
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per leeftijd
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

6+(8)+14. Gegevens over theoretische examens - vijfde keer

Er kan geen onderscheid worden gemaakt naargelang het onderdeel 
(gevaarherkenningstest, manoeuvres, zelfstandig rijden).

In de bijlage vindt u een Excelsheet met volgend cijfermateriaal:



• Tab 11: theoretische examens categorie B  
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per geslacht
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

• Tab 12: theoretische examens categorie B
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per leeftijd
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

7+(8)+15. Gegevens over theoretische examens - zesde keer

Er kan geen onderscheid worden gemaakt naargelang het onderdeel 
(gevaarherkenningstest, manoeuvres, zelfstandig rijden).

In de bijlage vindt u een Excelsheet met volgend cijfermateriaal:

• Tab 13: theoretische examens categorie B  
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per geslacht
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

• Tab 14: theoretische examens categorie B
o per jaar/per provincie/per examencentrum/per leeftijd
o met het aantal geslaagde, het slaagpercentage &
o het aantal niet-afgelegde examens

8. We beschikken enkel over het absoluut aantal niet-afgelegde examens, zonder 
onderscheid naargelang de reden van niet-aflegging. Deze cijfers zijn verwerkt in het 
gegeven cijfermateriaal voor de deelvragen 1 t.e.m. 7.

9-15.Zie hoger, verwerkt in respectievelijk deelantwoorden 1 t.e.m. 7.

16. Er vallen geen bijzondere evoluties af te leiden.
 

17-18. Zie deelvragen 5 en 6 van uw parlementaire vraag nr. 410. 

19. Deze cijfers laten niet toe aandachtspunten en/of verbeteringen vast te stellen.

20. Zoals te verwachten is, variëren de aantallen per regio/examencentrum volgens de 
bevolkingsdichtheid in de regio/de omgeving van het betreffende examencentrum.

21. De uitbreiding van het aantal vragen is in een aantal etappes gebeurd. In de mate 
dat de slaagpercentages erdoor beïnvloed werden, hebben ze zich wellicht ook 
hersteld, zodat ze over het geheel genomen wellicht wezenlijker beïnvloed geweest 
zijn door het opnieuw invoeren van maximaal twee zware fouten.

BIJLAGE

Overzicht

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=18368

